
                

 

Αθήνα, 05 Ιουλίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Υγείας 

2. Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης 

3. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: « Έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο νησί της 

Φολέγανδρου.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « iefimerida.gr »    στις 

30-06-2024 πέντε άτομα τραυματίστηκαν από την πρόσκρουση του πλοίου 

«ΣΑΟΝΗΣΟΣ » στη Φολέγανδρο πάνω στο φανάρι του λιμανιού. Συγκεκριμένα, το 

ατύχημα συνέβη, όπως περιγράφουν οι επιβάτες, εξαιτίας των πολύ ισχυρών ανέμων 

που έκαναν δύσκολη την προσέγγιση στο λιμάνι. Από τους 5 τραυματίες οι 3 ήταν μέλη 

του πληρώματος και οι δύο επιβάτες. Μάλιστα, στους δύο χρειάστηκε να παρασχεθούν 

οι πρώτες βοήθειες και μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο.  

  Ο δήμαρχος του νησιού μίλησε  σε ειδησεογραφική εκπομπή στο τηλεοπτικό 

κανάλι « Mega »  και ανέφερε ότι αναγκάστηκε ο ίδιος να  οδηγήσει το ασθενοφόρο 

του νησιού.  Άλλωστε, από την αρχή της θητείας του καλύπτει εκείνος τη θέση του 

οδηγού του ασθενοφόρου  μέχρι να ξεκινήσει να αναλάβει καθήκοντα ο οδηγός  

ασθενοφόρου που ενέκρινε η δεύτερη ΔΙΠΕ πριν δύο μέρες.  

  Είχε διοριστεί κάποιος οδηγός ασθενοφόρου δύο χρόνια πριν στο νησί, ωστόσο 

δεν κατάφερε να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις, με αποτέλεσμα να παραιτηθεί και να 

μείνει κενή η θέση. Έκτοτε εκτελούσε χρέη οδηγού η προηγούμενη δημοτική αρχή και εν 

συνεχεία ο παρών δήμαρχος, Κυριάκος Μαρινάκης.  

 Με βάση τις δηλώσεις του παρόντος δημάρχου, έχουν συμβεί στη Φολέγανδρο 

αρκετοί τραυματισμοί με πιο σοβαρούς εκείνους που προέρχονταν από ατυχήματα με 

ενοικιαζόμενα  αυτοκίνητα στο νησί. Αναλαμβάνοντας το δήμο έκανε αμέσως την 

πρώτη επαφή με το αρμόδιο Υπουργείο και μετά από πολλές συζητήσεις αποφασίστηκε 

να έρθει οδηγός στο νησί, αλλά καθυστέρησε ως τώρα λόγω γραφειοκρατίας.  
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 Αυτό, βέβαια, που εκφράζει με εντονότερη ανησυχία είναι ότι υπάρχουν στο 

νησί δύο οπλίτες αγροτικοί ιατροί εκ των οποίων ο ένας τελειώνει τη θητεία του και θα 

φύγει και συνεπώς το νησί μένει με έναν αγροτικό ιατρό χωρίς νοσηλευτή και γενικό 

ιατρό με έναν πληθυσμό που ξεπερνά τους 5.000.  

 Είναι λοιπόν προφανές έπειτα και από το παραπάνω περιστατικό ότι τα νησιά 

μας παρουσιάζουν πολλές ελλείψεις όπως στην προκείμενη περίπτωση δημόσια 

ασθενοφόρα, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό , με αποτέλεσμα η διαβίωση των 

κατοίκων των νησιών να καθίσταται εξαιρετικά δύσκολη και ανασφαλής. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο εξέλιξης  βρίσκεται η διαδικασία για το διορισμό  οδηγού 

ασθενοφόρου στο νησί και για ποιο λόγο δεν έχει γίνει κάτι μέχρι σήμερα; 

2.  Έχει εικόνα το αρμόδιο Υπουργείο σε πόσα νησιά υπάρχουν ασθενοφόρα καθώς και 

προσωπικό για να τα επανδρώσει; Πόσοι άλλοι δήμαρχοι  ή μεμονωμένοι πολίτες 

εκτελούν χρέη οδηγού ασθενοφόρου; 

3. Τι μέτρα θα λάβετε για τη στελέχωση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού , 

αλλά και την αντίστοιχη υλικοτεχνική υποδομή τόσο στη Φολέγανδρο όσο και σε άλλα 

νησιά; 

4. Πρόκειται να ενισχυθούν τα μέτρα αυτά κατά τους θερινούς μήνες , όπου τα νησιά 

προσελκύουν πολλούς τουρίστες και άρα αυξάνεται ο πληθυσμός και οι ανάγκες;  
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Δημητροκάλλης Ιωάννης 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α' Ανατολικής Αττικής 

 




